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Összesen

A készpénzben befolyt alapítványokból 29705 fit. 
31 krért successive értékpapírok vásároltattak, valamint 
az időközben kihúzott értékpapírok beváltási ára is 
megint értékpapírokba lön fektetve. A z ekként aprán
ként összevásárolt értékpapírok névleges értéke 35565  
frtot tesz. És így az alapítványok 1881, január 19-ikén 
következőleg vannak elhelyezve :

Budapest 1 8 8 1 , január 19-ikén.
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LEVÉLSZEKRÉNY.
(7 .) A  SZÉP BAROMFI KEDVELŐINEK. 

A  budapesti Állat-növényhonosító Társaság 
már régibb idő óta nagy gondot fordít a 
díszes és hasznos baromfi tenyésztésére és 
az egyes fajták tiszta fentartására. Most 
mintegy 20  újabb fajta tyúkot szerzett be 
Angol-, Franczia- és Olaszországból, melyek 
mind nagy díszére válnak az udvaroknak s 
a baromfi-kedvelőknek igazi örömük lehet 
bennök. Hozatott további kiváló nagy hi
dakat és kacsákat, melyek közül különösen 
a legújabban importált pekingi réczék 
keltenek feltűnést. Valamennyi baromfi to
jásaiból elád a Társaság; de minthogy a 
megrendelőknek időszerinti sorrendben tehet 
csak eleget, kívánatos, hogy a megrendelést 
az érdeklődők mielőbb tegyék meg. A  faj
tákról részletes árjegyzéket kívánatra ingyen 
küld az igazgatóság (Budapest, városliget, 
állatkert).

(8 .) F. I. úrnak J-on. Milyen gyorsan 
terjed el ez állat testében valamely befecs
kendett só, azt a színképelemzés segítségével 
csak úgy lehet meghatározni, ha a kísér
letre fogott állatból vért bocsát az ember, 
vagy vizeletét veszi, azt elégeti és hamuját 
színképelemző készülék előtt lángban vizs
gálja ; csak így szerezhet tudomást arról, 
vájjon a befecskendett sóoldat, elterjedt e 
már a szervezetben. Midőn az illető „angol 
orvos“ azt konstatálta, hogy a befecsken
dett lithium-só a tengeri malacznak már 4  
perez múltán „egész az epéjéig hatott", 
azt csak úgy tehette, hogy ez állatot meg
ölte és epéjét elégetve, ennek hamuját vizs
gálta a színképelemző előtt.

(9 .) Ny. Gy. úrnak V.-n. A  pneumati
kus gyógymódot oly tüdőbántalmaknál hasz
nálják jó sikerrel, melyeknél a tüdősejtek 
légcseréje nem történik elég élénken s így
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a tüdőbe ömlő oxigénben szegény vér oxidá- 
lódása tökéletlenül megy végbe. Beáll ez 
eset, hogy ha a tüdősejtek falzata elvesz
tette rugalmasságát, ha a tüdősejtekhez ve
zető légutak szükülvék, vagy ha az oxigénben 
szegény venosus vér pang a légsejtekben. 
Az ilyen betegek azon friss, oxigénben dús 
levegőt, melyet belélegzettek s melynek 
oxigénjét a keringő vér magával ragadta, 
nem ürítik ki ismét mint a szervezetre 
már hasznavehetetlen levegőt, minélfogva 
ez a tüdősejtekben pang. A pneumatikus 
készülék segítségével e pangó levegő kiürí
tése úgy eszközölhető, hogy a beteg rit
kított levegőbe lélegzik ki, midőn a ritkí
tott levegő a tüdősejtekben — nagyobb 
nyomás alatt levő — pangó levegőt, mint
egy kiszíja. Ugyanezért küldik az ilyen 
beteget magas hegyekre, vagyis ritkább le
vegőbe. Az oxidálás folyamatát elősegíti- 
tik továbbá azáltal, hogy a beteg a pneumati
kus készülékből sürített levegőt lélegzik be.

Az igen számos készülék közül leg
inkább ajánlható a Waldenburg- meg a Bie- 
dert-féle. Utóbbi olcsóbb.

Bár a pneumatikus gyógymód jótékony 
hatását számtalan beteg örömmel tapasz
talja, tagadhatatlan, hogy ügyetlenül al
kalmazva határozottan kártékonyán hathat 
s így valósággal kétélű fegyver. Valamint 
a léghajós elájul a túlritka levegőben, orrán 
száján jön a vér, úgy a beteg is rosz- 
szúl lehet, ha a pneumatikus készüléknek 
túlságosan ritkított levegőjébe légzik ki ; 
másrészt meg vannak betegek, kiknek tü
deje már eleve hajlandó vérbőségre s vér
zésre s ilyeneknél a csak mérsékelten rit
kított levegőbe való kilégzés is elegendő 
arra, hogy a tüdő vérzés kitörésének az 
utolsó lökést megadja.

Helyesen alkalmazva azonban, a pneu
matikus gyógymód egyike a mai kor leg
áldásosabb találmányainak.

E gyógymód kétélű fegyverét tehát, 
csak oly szakavatott kezek forgassák, kik 
tudják, hogy — prima regula, non nocere !

Sz. B.

(10.) D. L. úrnak G. V.-án. Következő 
sorokat kaptuk : „Többször állították falusi 
emberek, hogy erdeinkben egy kis helyen, 
hol egy sekély t^acska van sással benőve, 
de kicsi területet foglal el és nyáron rend
szerint egészen kiszárad, van egy ^kigyófaj, 
kurta és meglehetős vastag, mely oly vak

merő, hogy, kivált június és július első fe
lében, az embernek feje magasságáig felszök
décselve a szó teljes értelmében megker
geti, folytonosan magasan ugorva fel a 
földről.

Én a régibb korban sokat vadásztam, e 
helyen is sokszor megfordultam, de soha 
sem voltam képes egyet is látni.

Azonban a falusi emberek közül sokan 
állítják, hogy ők sebes futással menekültek 
meg e kígyóktól és azért e helyre, bár bá
mulatos sok gomba terem, gombászni sem 
járnak. Vannak-e valósággal ily vakmerő, 
bátor k ígyók; és kivált hazánkban ? K ü
lönben N. mérnök is erősíté, hogy Háromszé
ken, egy kis területen, ilyen ugró kígyók 
nyárban előfordulnak.w

A  tavacska környékén lehet a közön
séges -vízi sikló : Tropidonotus natrix, vagy 
fajrokona, mely Erdélyben gyakori, a Tro
pidonotus tessellatus. Ezek fürgén sikló, 
különben ártatlan kígyók, melyeknek mé
reg fogaik nincsenek. Sarokba szorítva 
testök felehosszával vágnak az ember felé ; 
de ugrásról vagy pláne az ember üldözéséről 
szó sincsen. A  nép fél és gyűlöli a kígyót, 
látása fölizgatja képzelő tehetségét s csak 
ez festi neki a kigyóugrást. Számos helyen 
a nép tulajdon azt beszéli a kígyóról, a 
mit önnek m ondott; így Borsodban, Sáros
ban stb. stb.

Lehet ott még a kurta, vaskosfarkú 
törékeny kigyó (tulaj dón képen lábatlan 
g y ík ): Anguis fragilis i s ; egyike a legfé
lénkebb, legártatlanabb állatoknak, a mely 
sehogy sem ugrik.

A  Székelyföld mérges kígyója, mely 
azonban csak akkor mar, a mikor reáhá
gunk, a Pelias Berus, feltűnő nagy szám
mal előfordul azokon a verőfényes hegy
oldalakon, a hol az erdő, elég könnyel
műen, tűzzel kiirtatott. így  Csikban az 
Öcsém tető alatti meredéken százával fog
tam (néhány a kolozsvári, néhány a bécsi 
muzeumba került); de ez is csak sarokba 
szorítva vágott, ugrásról szó sem volt. A  
mellett mérges kígyóinknak méreg fogai 
oly gyengék, hogy a legvékonyabb bőrből 
készült csizma is teljesen megvédi a láb at; 
Székelyföldön a magasabb fekvésű helye
ken már a méreg hatása is csekély, nem 
halálos, miről a B alánbányai orvos, ki 
évenként az eprésző gyerekeket kigyóma- 
rásból ki szokta gyógyítani, bő felvilágosí
tást adhat. . H. .0 .
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